



不忘初心葆本色 牢记使命谱新歌

——内蒙古公安边防总队建军 91 周年庆祝活动侧记

珍惜军旅岁月，砥砺奋进力量。中国人民解放军建军 91 周年之际，全区公安边防部队部署开展了形式多样、内容丰富的教育、宣传和文体活动，引导教育官兵永葆听党指挥的革命军人本色，传承和弘扬艰苦奋斗、敢为人先、百折不挠的奋斗精神，以昂扬的斗志和饱满的精神，迎接公安边防部队改革考验，以崭新的姿态和十足的干劲，为维护祖国北疆安全稳定，服务边境口岸经济发展做出新的更大贡献。



1 仪式，激发使命感！

“我宣誓：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律……”7月30日，在内蒙古公安边防总队锡林郭勒盟公安边防支队机动大队营区，全体官兵整齐列队，军姿挺拔，庄严肃穆，面对鲜红党旗，举起右拳，郑重宣誓。

从东部大兴安岭深处的恩和哈达，到西部巴丹吉林沙漠腹地的算井子，此情此景，在祖国内蒙古北疆八千里边防线和 36 万公里边境管理区，公安边防官兵驻守的边境口岸、国门界碑相继上演。在殷红党旗的照耀下，内蒙古公安边防官兵的铿锵誓言响彻天际，久久回荡。

“心潮澎湃，血脉偾张，每逢重大节日，部队都会组织开展重温入党誓词活动，每次我都是这种感觉。”仪式结束后，锡林郭勒盟公安边防支队机动大队代理排长张百山说，“10 多年的军旅生涯，10 多年的摸爬滚打，已经把一名军人的忠诚刻进了骨子，融进了血液，军人的使命我一辈子都不会忘！”这是来自河南农村的张百山，一名荣立一等功 1 次、二等功 2 次、三等功 3 次的 12 年老兵庄严而淳朴的承诺。

仪式感激发使命感。阿拉善盟公安边防支队举行了晋升武警警衔仪式，30 余名警官家属受邀走进警营，现场为晋衔的警官更换警衔，共同分享、见证军人的荣光。“结婚 11

年，聚少离多。今天第一次参加如此隆重的仪式，听到丈夫的晋衔命令，并亲手为丈夫更换警衔，强烈地感受到作为一名警嫂的自豪感和荣誉感。”新晋衔干部于凤东的妻子李晓华激动地说。

乌兰察布市公安边防支队开展了主题签名活动，全体党员官兵在“讲党性提振精气神，作表率聚力迎改革”横幅上签名，表达忠诚于党、投身改革、献身使命的坚定决心。

阿日哈沙特边检站隆重举行了国防服役纪念章颁发仪式，为 24 名官兵颁发国防服役纪念章，为 27 名官兵颁发卫国戍边纪念章，有效激发了官兵责任感、使命感。

内蒙古公安边防总队组织全总队部队举办升国旗、重温入党誓词、晋衔晋职、国防服役纪念章颁发等仪式教育活动，“铭记军旅岁月，矢志改革强警”主题党日，领导干部讲党课、讲军史活动，全面激发部队官兵一心一意听党话、跟党走、对党绝对忠诚的使命感和责任感。

2 拼搏，激励荣誉感！

“比赛开始——”7月28日，随着裁判的一声哨响，全区公安边防部队第八届“赫力杯”篮球赛在锡林郭勒盟二连浩特市开幕。

赛场上，官兵们生龙活虎、你追我赶、配合默契、挥汗如雨，个人能力突出的队员不时表演转身过人、篮下拉杆、精准投篮的高超技艺，防守强悍的队员也偶尔送出惊天盖帽、抄截抢

断等精彩表演。“好球！”一记三分球空心入网，赛场上顿时响起热烈的欢呼声和掌声。

“他们的实力真的很强，不仅个人能力突出，团队配合也十分默契，输得不冤。”小组赛最后一轮，五届“赫力杯”篮球赛冠军得主呼伦贝尔市公安边防支队惜败于东道主二连边检站，虽然无缘冠军争夺战，但队员们发出由衷的感慨，为对手点赞。二连边检站也在7月29日的决赛中，力克强队满洲里边检站，夺得冠军。

阿拉善盟边防支队“驼乡卫士杯”足球赛刚刚在落下帷幕，鄂尔多斯边检站“警营拔河赛”激战正酣，“趣味运动员”又在兴安盟边防支队火热展开……

为丰富和推展活动形式，全区公安边防部队部署开展了篮球、足球、拔河等体育竞技活动，引导官兵学习和弘扬团结、拼搏、奋进的体育精神，系列活动一时间成为官兵们交流的热点，纷纷加油、助威、点赞，得到了广大官兵积极参与和广泛好评，集体荣誉感得到了极大提升。

3 传承，赓续责任感！

军歌嘹亮叙真情，军威阵阵耀北疆。“八一”建军节前夕，内蒙古公安边防总队“不忘初心 继续前进”“八千里边防军歌嘹亮”庆祝中国人民解放军建军 91 周年文艺演出分别在满洲里市、巴彦淖尔市举行，广大公安边防部队官兵和驻地各族干部群众同心携手，为来自内蒙古公安边防总队、驻地党委政府、军

警部队领导，官兵及家属，社会各界代表共 980 余名观众呈献了一场视听盛宴。

演员们结合内蒙古边疆地域人文特色、公安边防官兵为维护北疆安全稳定和人民安居乐业做出的牺牲奉献、与各儿女建设美丽边疆过程中发生的工作生活故事，创作表演了一大批形式丰富、生动感人、喜闻乐见的文艺作品。现场欢声笑语，掌声不断，很多观众被边防官兵与边疆儿女的感人故事所打动。演出还通过视频短片，回顾了 67 年来内蒙古公安边防部队在党的领导下走过的光辉历程、取得的丰功伟绩、积累的宝贵经验，展现了内蒙古公安边防部队赓续奋斗的光荣传统和新时代革命军人本色。

开展文艺活动之余，内蒙古公安边防总队训练基地组织官兵到乌兰夫纪念馆参观见学，学习老一辈无产阶级革命家的光荣事迹和内蒙古历史。海拉尔边检站官兵们来到驻地光荣院，听革命前辈们讲述革命故事，学习他们英勇无畏的革命精神，向他们表达亲切的问候和真诚的敬意。

寓教于乐，寓学于乐。内蒙古公安边防总队把宣传和思想教育的内容渗透到文体娱乐活动之中，激励全区公安边防部队官兵不忘初心、牢记使命，传承和弘扬一代代边防官兵艰苦奋斗、服务人民的奉献精神，不忘初心，牢记使命，以实际行动决胜公安边防部队改革考验。

(张志敏)

(本版图片由托娅、侯晓东、郭秋实摄)